
1. 다음 중에서 둔각을 모두 고르시오.

① ②

③ ④

⑤

둔각은 직각보다 크고 180 °보다 작은 각입니다.

해설



2. 다음 중 나눗셈의 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 80 ÷ 20 ② 400 ÷ 50 ③ 360 ÷ 60

④ 560 ÷ 80 ⑤ 270 ÷ 30

① 80 ÷ 20 = 4

② 400 ÷ 50 = 8

③ 360 ÷ 60 = 6

④ 560 ÷ 80 = 7

⑤ 270 ÷ 30 = 9

해설



3. 학교에서 집까지는 1
1

8
km이고, 집에서 놀이터까지는 2

4

8
km입니다.

학교에서 집을 지나 놀이터까지는 몇 km입니까?
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km ② 4

4

8
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해설



4. 다음 소수의 덧셈을 하시오.

(1) 0.5 + 0.9 (2) 0.4 + 0.3

① (1) 0.4 (2) 0.1 ② (1) 0.4 (2) 0.7 ③ (1) 1.4 (2) 0.1

④ (1) 1.4 (2) 0.7 ⑤ (1) 1.4 (2) 0.8

가로셈인 경우 반올림이 있을 때에는 자릿값의 혼동이 있을 수
있으므로 계산이 익숙해질 때까지 세로셈으로 바꾸어 계산하도
록 한다.
(1) 0.5 + 0.9 = 1.4 (2) 0.4 + 0.3 = 0.7

해설



5. 분수의 곱셈을 하시오.
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해설



6. 다음을 계산하시오.

2

3
÷ 8
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해설



7. 다음 중 수직인 변이 없는 도형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

①

②

③

⑤

해설



8. 다음을 계산하시오.

7
1

8
− 41

3

① 1
19

24
② 2

19

24
③ 3

19

24
④ 3

9

24
⑤ 2

9

24

7
1

8
− 41

3
= 7

3

24
− 4 8

24
= 6

27

24
− 4 8

24
= 2

19

24

해설



9. 4 이상 8 이하인 수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 7
3

4
② 4 ③ 6

1

2
④ 8.54 ⑤ 4.6

4이상 8이하인 수에서 4와 8이 포함됩니다.

분수 7
3

4
의 경우 7

3

4
은 자연수

7보다 크고 8 보다 작은 수이므로 4이상
8이하에 포함됩니다. 소수 4.6은 자연수
4보다 크고 5 보다 작으므로 4이상
8이하에 포함됩니다.

해설



10. 다음 직육면체에서 면 ㄱㄴㄷㄹ과 평행한 면을 찾으시오.

① 면 ㄴㅂㅅㄷ ② 면 ㄱㅁㅂㄴ ③ 면 ㄹㅇㅅㄷ

④ 면 ㅁㅂㅅㅇ ⑤ 면 ㄱㅁㅇㄹ

직육면체에서 서로 평행한 면은 마주 보는 면을 말합니다.
따라서 면 ㅁㅂㅅㅇ이 평행한 면입니다.

해설



11. 각뿔에 대한 설명으로 옳은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 면의 수는 꼭짓점의 수보다 항상 많습니다.

② 모서리의 수는 밑면의 변의 수와 같습니다.

③ 옆면은 밑면에 수직입니다.

④ 꼭짓점의 수는 옆면의 수보다 1큽니다.

⑤ 밑면의 변의 수는 꼭짓점의 수보다 큽니다.

각뿔의 구성 요소 사이의 관계
(면의 수)= (밑면의 변의 수)+1
(모서리의 수)= (밑면의 변의 수)×2
(꼭짓점의 수)= (밑면의 변의 수)+1
① 면의 수는 꼭짓점의 수와 같습니다.
② 모서리의 수는 밑면의 변의 수의 2배입니다.

해설



12. 비의 값을 분수로 나타낸 것으로 올바른 것을 고르시오.

10 에 대한 7 의 비
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해설



13. 비의 성질을 이용하여 비례식을 만들었습니다. 다음 중 비례식을
만드는 데 이용한 비의 성질이 다른 것은 어느 것입니까?

① 3 : 5 = 15 : 25 ② 6 : 7 = 12 : 14

③ 8 : 10 = 4 : 5 ④ 4 : 9 = 100 : 225

⑤ 12 : 7 = 24 : 14

①, ②, ④, ⑤ : 비의 전항과 후항에 0이 아닌 같은 수를 곱했습
니다.
③ : 비의 전항과 후항을 0이 아닌 같은 수로 나누었습니다.

해설



14. 다음과 같은 모양을 돌려가며 이어 붙여 무늬를 만들 때, 만들 수 없는
무늬는 어떤 것인지 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

밀기, 뒤집기, 돌리기의방법으로만들수없는무늬를고릅니다.

해설



15. 도형의 배열에서 일곱째 도형을 이루는 원의 수는 몇 개입니까?

① 15개 ② 18개 ③ 21개 ④ 25개 ⑤ 28개

일곱째 도형의 원의 수는
1+2+3+4+5+6+7=28(개)입니다.

해설



16. 백의 자리의 숫자가 3인 세 자리 수 중에서 가장 큰 4의 배수를 구하
시오.

① 392 ② 394 ③ 396 ④ 398 ⑤ 399

4의 배수는 끝의 두 자리 수가 4의 배수이면 그 수는 4의 배수
입니다.
따라서 가장 큰 세자리 수는 396입니다.

해설



17. 다음원그래프는윤진이네생활비를나타낸것입니다. 한달생활비가
90 만 원일 때 각 생활비를 나타낸 것 중 옳지 않은 것은 무엇입니까?

① 식품비: 36만원 ② 주거비 : 13만 5000원

③ 교육비 : 18만원 ④ 저축 : 13만 5000원

⑤ 기타 : 18만원

⑤ 기타 : 그림의 원그래프에서 5%짜리 두 칸을 차지 하므로
10%를 나타낸다.
따라서 기타가 나타내는 생활비는 90만원 ×0.1 = 9(만원) 이다.

해설



18. 다음을 가장 작은 수부터 차례로 번호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 132만의 100배 ㉡ 10억 7200만의
1

10

㉢ 12만 5001의 1000배 ㉣ 91억 670만의
1

1000

① ㉣, ㉢, ㉡, ㉠ ② ㉣, ㉡, ㉢, ㉠ ③ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣

④ ㉢, ㉡, ㉠, ㉣ ⑤ ㉣, ㉠, ㉢, ㉡

㉠ 132만 × 100 = 1320000 × 100 = 132000000

= 1억 3200만

㉡ 107200만의
1

10
= 1072000000의

1

10

= 107200000 = 1억 720만
㉢ 12만 5001 × 1000 = 125001000

= 1억 2500만 1000

㉣ 910670만의
1

1000
= 9106700000의

1

1000

= 9106700 = 910만 6700

해설



19. 16

24
과 크기가 다른 분수를 찾으시오.
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해설



20. 윗변이 2
2

3
cm, 아랫변이 4

5

6
cm, 넓이가 9

3

8
cm2 인 사다리꼴이 있습

니다. 이 사다리꼴의 높이를 구하시오.
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해설


